



# 薛店镇 瞄准“大项目” 招商引资七亿元

本报讯(记者 孙丽萍 高凯)新年伊始,从薛店镇传来好消息,该镇各项经济指标均超额完成任务。完成生产总值36.8亿元,同比增长17%;完成固定资产投资21.7亿元,同比增长30%,完成财政收入5350万元,同比增长18%。农民人均纯收入8589元,同比增长10%,跻身全省综合实力二十强乡镇,居郑州市最具发展潜力前十乡镇之首,并成为全国发展改革试点镇。

益好的项目,拉长产业链条,吸引各方资本向产业园区聚集;对重点项目加大服务、协调和攻关力度,确保了各个重点项目按计划稳步推进,在危机之年该镇工业经济由“危”转“机”。

# 城关乡 巧念“农业经” 培育龙头十多家

本报讯(记者 孙丽萍 高凯)近年来,新郑市城关乡巧念“农业经”,用现代发展理念引领农业,用现代物质条件装备农业,用现代科学技术改造农业,用现代产业体系提升农业,用现代经营形式推进农业,走出了一条“特色农业、现代农业”的发展之路。

早能浇、涝能排”的现代农业示范区。“围绕增收调结构,突出特色闯市场,依靠科技增效益”成为城关乡现代化农业发展的新举措。

# 省文物普查验收观摩会新郑召开

本报讯(通讯员 申明)1月11日至14日,省第三次全国文物普查实地调查阶段验收观摩会在新郑市举行。

新郑市文物普查工作自2007年10月开始,已普查了12个乡镇、3个办事处的300多个村庄,完成普查面积98%。

在实地察看过程中,专家组还核对了该市《第三次全国文物普查不可移动文物登记表》、《第三次全国文物普查消失文物登记表》,并选取了郭店镇作为不可移动文物点进行了重点验证。

国家文物局及全省18个县、市文物普查办有关负责人参加了会议。

# 黄帝故里多义举

## 爱心青年捐造血干细胞救人

本报讯(记者 高凯 通讯员 申明)近日,从中国造血干细胞捐献者资料库传来消息,新郑市爱心青年连红涛与一位素不相识的白血病患者造血干细胞高分辨配型相合,经身体健康检查后,完全符合捐献造血干细胞条件。

29岁的连红涛,是和庄镇大连接村第一村民组村民,2003年6月3日登记为中国造血干细胞捐献者资料库成员。

连红涛将是继刘新伟、冯新玲、高亮增、牛瑞贞、郝根峰之后新郑市第六位造血干细胞捐献者,是全国第1483位捐献者,郑州市第57位捐献者。

据悉,捐献造血干细胞是目前治疗白血病唯一有效的办法,是任何药物不能替代的,HLA(人类白细胞抗原)的配型抗原为万分之一到四十万分之一,我国每年新增4万名左右白血病人。

# 新郑健全药品“供应网”和“监督网” 构筑农民安全用药屏障

本报讯(记者 孙丽萍 通讯员 张莘)近日,记者在和庄镇河赵村卫生室看到,20多平方米的药房,根据处方药和非处方药、胶囊和片剂等分门别类地摆放在两排药架上。

为全力构建农村药品“供应网”,新郑市采取由具备药品批发资质的医药公司直接为医疗机构配送药品和在农村发展药品零售经营企业两种方法并行的办法。

在推进农村药品“供应网”建设的同时,新郑市还扎实推进药品“监督网”建设。在市、乡两级设立食品药品安全委员会,在乡镇设立食品药品协管员,在部门设立食品药品安全监管联络点。

为积极实现节能降耗,庆安集团早在去年年初就成立了技术攻关小组,在攻关小组的不断努力下,对增塑剂酯化时间进行了工艺调整和优化。

# 优化生产工艺 降低生产成本

## 庆安集团去年节能增效860万元

本报讯(记者 高伟强)为积极应对金融危机带来的冲击,去年以来,位于新郑的河南庆安集团从节能降耗入手,对生产工艺进行了优化。

为积极实现节能降耗,庆安集团早在去年年初就成立了技术攻关小组,在攻关小组的不断努力下,对增塑剂酯化时间进行了工艺调整和优化。

# 爱驻夕阳

春节临近,为使老人过一个祥和温暖的节日,近日,新郑市和庄镇敬老院工作人员组织老人开展健康体检活动。

去年以来,新郑市相继开展了“爱驻夕阳、关爱老人”、“感恩于行动”、“一帮一”等一系列尊老爱老活动,由党员、团员青年志愿者为农村孤寡



老人、“空巢”老人提供生产、生活上的帮助和精神关爱,赢得了社会各界的广泛好评。

①青年志愿者给老人捶背,聊聊天,把关爱带给老人。

②医护人员为老人做健康体检。

本报记者 刘栓阳 通讯员 吴林春 摄



# 片片温情送基层 点点爱意暖民心

## 新郑多种形式送温暖

本报讯(记者 高伟强)双节临近。近日,新郑市各单位结合自身特点,开展多种形式送温暖活动,不仅为贫困家庭送去了棉衣、棉被,还出资为帮扶单位改善办公环境,送技术、送图书等,把温暖真正送到了最需要的一方。

据悉,目前全市送温暖活动已下拨救灾款51万元、棉被1720条、棉衣1230套、面粉125吨。

教体局:千册图书送孩子

1月12日,新郑市教育体育局帮扶慰问小组到辛店镇后小庄村开展帮扶慰问活动。

帮扶慰问小组仔细询问他们的生产生活情况,给他们送去了棉被和慰问金。在帮扶慰问活动中,新郑市教育体育局共与10个村结成了帮扶对子,并投入7万元为辛店镇后小庄村小学改建了围墙,有效地改善了孩子们的上学条件,深受师生群众的欢迎。

龙乡:手把手教技能

龙乡政府帮扶慰问送温暖活动中,全面调查,立足实际,对全乡农村妇女有针对性地开展一对一帮扶活动。

作坊知识培训,开展现代农业新知识、新技术培训,增强她们适应市场竞争和产业化经营能力,引导她们发展高产、优质、高效、生态农业。

薛店镇:医药卡为民解忧

日前,当薛店镇大吴庄村郭天成老汉从乡镇工作人员手中接过医药卡时已是泣不成声:“政府处处为百姓着想,俺从心底里感谢你们啊!”

# “第一藕官”的市场经济

本报记者 高凯文/图

冬日的清晨,寒意十足,可新郑和庄镇河赵村“富贵莲藕专业合作社”的“首脑”马富贵不敢留恋被窝里半点的温暖,用力睁开双眼后,就起床跑到了合作社的藕塘旁。



和庄镇河赵村现在是新郑种植莲藕的大村,因为这里的莲藕是种在黄沙土中,“喝着井水长大,所以产出的莲藕身白、个大、甜脆,很受市场欢迎,拥有社员身份的莲藕种植户们腰包一个劲儿地往外鼓。

52岁、一副庄稼人打扮的马富贵,有个懂经济的头脑。8年前,靠着东拼西凑的8000多元钱开始废寝忘食地研究莲藕种植和市场营销。

标准和价格。同时,在河赵村他积极运作合作社,成功吸收到500多莲藕种植户加盟,并请来农业种植专家和技术人员对社员们进行培训等。

“人勤地不懒”。过去,河赵村个人种植莲藕的亩产是2000多斤,现在通过合作社的引导,社员们种出莲藕的亩产达到了近4000斤。



在合作社专业技术人员的指导下,孙现琴家的莲藕亩产达到了4000斤,一年下来稳赚近4万元。现在家里盖起了小洋楼,还腾出精力搞一些副业增收。

正如孙现琴所说,如今,在马富贵的带领下,合作社500多种植户人均收入达到了近6000元,富起来的种植户们买车、盖房,衣着光鲜,生活条件是“芝麻开花节节高”。